

我市首张“餐饮服务管理” 食品经营许可证发放



发放现场。

台,使得集中用餐单位食堂承包经营者申请与其业务模式相匹配的食品经营许可证成为可能。

2024年11月29日,《安徽省食品经营许可和备案管理实施办法》和与之配套的《安徽省食品经营许可审查细则》(以下简称《细则》)正式施行。《细则》重点从部门设置、人员配备、制度建立、管理能力等方面对餐饮服务管理企业及其分公司、子公司和绝对控股其他企业提出许可核查要求,明确了餐饮服务管理企业承包集中用餐单位食堂的具体要求,为促进餐饮服务管理企业高质量发展提供了食品安全保障。

首张“餐饮服务管理”食品经营许可证落地蚌埠,让符合条件的食品经营类企业及时亮出“名片”,提高社会大众对集中用餐单位食堂承包经营者从业资质的认可度与信任度,极大提振了企业发展信心,激发市场主体活力。“接下来,全市市场监管部门将继续坚持服务与规范并重,把好市场准入关,对申请‘餐饮服务管理’食品经营许可证的企业从严核查,指导企业搭建合法合规的食品安全管理体系,有效从源头防控化解食品安全风险,全力为人民群众‘舌尖上的安全’保驾护航。”市市场监管局相关负责人表示。

蚌埠“新新之夜”新年音乐会即将奏响

俄罗斯国家模范交响乐团献上视听盛宴

本报讯(融媒体记者 王立春)为丰富市民文化生活,助力蚌埠文化强市建设,“新新之夜”俄罗斯国家模范交响乐团新年音乐会,将于12月29日晚在蚌埠大剧院隆重上演。届时,世界顶级的俄罗斯国家模范交响乐团将为蚌埠市民带来一场高水准的交响乐盛宴。

作为蚌埠市第二届文化旅游美食季的重要组成部分,本次新年音乐会由中共蚌埠市委宣传部指导,蚌埠日报社主办,中国银行蚌埠分行协办,豪泰置业旗下新新和苑、新新景苑冠名。据悉,本次新年音乐会特别邀请了俄罗斯最古老、最优秀的乐团之一——俄罗斯国家模范交响乐团。该乐团拥有强大的演奏阵容,会聚了众多国际、国内比赛获奖者,他们将带来一场古典与现代交融的音乐盛宴,让蚌埠市民在家门口就能欣赏到世界级的交响乐表演。

本次演奏曲目既有《红旗颂》《天鹅湖》组曲、《春节序曲》等经典名曲,又有《梁祝》等中国观众耳熟能详的佳作。此外,音乐会还将穿插精彩的男女声独唱、二重唱,曲目涵盖《我的太阳》《茉莉花》《饮酒歌》等,让观众在美妙的音符中迎接新年的到来。

观会小贴士:
1.准时入场,保持安静:提前到达,按座位入座,演出期间关闭手机,保持安静,避免交谈。
2.适时鼓掌,尊重艺术:在整首乐曲结束后鼓掌,避免在乐章间鼓掌;专注聆听,尊重艺术家表演。
3.着装得体,举止文明:穿着整洁舒适的服装,不在场内饮食,不乱扔垃圾,有序离场。
4.不随意走动,专注观赏:避免演出期间随意走动或做无关的事情,影响他人观赏体验。
5.如有特殊情况,请向工作人员求助:若遇到任何问题或迟到,请向工作人员寻求帮助。

让我们共同期待这场高雅的音乐盛宴,在动人旋律中,迎接充满希望和美好的2025年!

五河供电一项配网工程

荣获全国“百佳工程”

本报讯(融媒体记者 何磊 通讯员 仲崇安)近日,记者从国家电网公司获悉,“五河县220千伏头铺变电站出线工程”被评为2024年度国家电网“百佳工程”,这是国网五河县供电公司继35千伏濉河变、10千伏淮淮果园配变台区新建工程第三次获此殊荣。

头铺变电站是五河县城南工业园区新增布点变电站,该工程是以发展电子电器、食品酒类、生物医药、轻纺服装、机械加工五大产业为重点的综合性工业园区,尤其是纺织业为皖北最大基地,对电能质量要求极高,任何“闪停”都会影响效率、造成损失。为服务好企业用电“最后一公里”,该公司建设配变10千伏线路,新建杆塔23基,架设

线路1.7公里,优化了区域配电网架结构,大幅提升了供电能力,为企业创造了可靠用电保障。

工程建设中,该公司坚持“让精品成为习惯”,锚定精品工程建设目标,扎实推进配电网建设质量提档升级,通过实施数字应用完成管理转型,系统大数据分析自动研判工程建设缺陷及隐患点,做到工程投运前质量的有效评估,高效推进整体工程建设等措施,加大不停电作业力度,实现工程“零感知”投运。

下一步,公司将持续推动配网工程建设标准化、数字化、智能化转型,全面提升公司配网工程建设管理,助力公司高质量发展。

银发风采耀校园



12月20日下午,蚌埠医科大学老年大学2025年迎新年团拜暨蚌埠医科大学老年大学文艺汇演在蚌埠医科大学(治淮路校区)南院学术报告厅举行。蚌埠医科大学老年大学师生学员、离退休教职工、以及特邀嘉宾们齐聚一堂,共同迎接新年的到来,现场洋溢着欢快、喜庆、祥和的节日气息。

融媒体记者 陈昂 通讯员 葛梅英 摄

全市中小学生激光射击比赛开赛



比赛现场。

本报(融媒体记者 何沛 通讯员 吴子豪 文/图)12月18日上午,蚌埠体育中心射击馆内,射击比赛正紧张进行。当天,“少年蚌埠”行动2024年全市中小学生体育联赛激光射击比赛在这里开赛。

上膛、瞄准、射击……赛场上,参赛的中小学选手们手持激光枪,身姿挺拔,动作娴熟流畅,伴随着食指不断下压,选手们手中的激光枪与电脑终端连接,射击成绩实时显示在电脑屏幕上。

本次比赛由市文旅局、市教育局主办,市体育中心、市射击运动协会承办。比赛设初中男子/女子10米手枪个人、团体,小学男子/女子甲组10米手枪、团体等18个小项,全市20支代表队,

近169名运动员参赛,比赛将持续三天。激光射击运动是一种结合了现代科技与传统射击形式的新型体育项目。比赛中,参赛选手所用的枪械带有激光技术无需发射子弹,击发完成后,显示屏可瞬间显示环数。“射击是国家竞技体育633重点项目,一直肩负着中国体育代表团奥运首金任务。近年来,我市各中小学持续开展学生射击比赛的体育活动。目前,射击项目在我市不断普及和推广,参赛选手的水平持续提升,取得了比较好的成果。”赛事有关负责人介绍,此次中小学生射击比赛的举行是蚌埠响应国家“奥运争光计划”,落实国家体育总局提出的竞技体育“633”的具体部署,展现了珠城少年运动风采。

小积分“蚌”发大能量系列报道

蚌埠市淮上区沫河口镇——

小积分激活乡村治理“一池春水”

蚌报融媒体记者 郝玉琳 文/图

“以行积分,以分换礼”。近年来,蚌埠市淮上区沫河口镇在乡村治理中大力推行积分制管理模式,小小积分激活乡村治理的“一池春水”,提高了村民参与乡村治理的积极性,构建出共建共治共享的乡村治理新格局,绘就了生机勃勃又井然有序的乡村治理新画卷。

在沫河口镇龙庙村,村民朱克江正在利用休息时间清扫村道上的垃圾。朱克江说,倡导文明新风,像打扫公共卫生这样能积分的事情多着呢。“村里搞了积分制,平时帮忙给邻居老人扫扫院子,给村委帮帮忙,日常在村里巡逻执勤,甚至带父母出去旅游,都能积分。我平时就积极参加各种活动,还参与爱心捐款,积了不少分,镇上各个超市都能兑换东西。”

推广乡村治理“积分制”以来,龙庙村已经形成了“积分可贵、积分光



淮上区沫河口镇龙庙村,在积分制引导下,村民朱克江正在利用业余时间做好事。

彩”的良好氛围。为鼓励村民参与乡村治理,龙庙村“两委”研究制定了《积分制奖惩办法》和《积分制评分标准》,同时从勤劳致富、环境整治、热心公益、孝老爱亲、平安创建、移风易俗、产业发展等7个方面设立村民行

为正面、负面清单,单项加分值从5分至200分不等。“我们村将‘一组一会’和积分制有机结合,成立自然庄党小组和村民理事会,负责积分制管理,广泛宣传动员1分相当于1元钱,村民可以凭借积分在镇村多个指定超市

进行消费兑换,激发村民的积极性。”沫河口镇龙庙村党总支书记朱梦龙说,经过四年来的实施,积分制实实在在带动了村民们,让大家更多地参与到乡村治理中来,在大家的共同参与下,龙庙村的村庄面貌也发生了可喜的变化。

像龙庙村一样,如今在沫河口镇,积分制让各村的大小事务有“镜子”可照,有“标杆”可比,村庄面貌焕然一新,乡风文明持续改善。为引导群众自觉主动参与基层治理,沫河口镇2020年10月开始试点推进乡村治理积分制,为满足群众多样化需求,积分过程提供线上小程序申报、线下审核登记两种登记方式,为村民提供便捷贴心服务。截至目前,沫河口镇全镇共有1.3万多户居民参与积分,参与率达74%,累计发放积分148万余分,累计兑换积分96万余分。村民从“要我参与”转变为“我要参与”,形成了“以行动换积分、以积分化新风”的基层治理良好局面。

“一校一品”展特色 百花齐放香满园

我市在省中小学生艺术展演中获佳绩



学子风采。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 李悦 文/图)我市不断强化学校美育育人功能,多措并举实施学校美育浸润行动,学校美育成果百花齐放。近日,我市中小学在安徽省第八届中小学生艺术展演中获佳绩。

安徽省中小学生艺术展演活动由省教育厅主办,是全省规格最高、规模最大、影响最广的学生美育成果展示平台。展演活动每三年举办一届,旨在展示学校艺术教育的成果,展现全省中小学生的艺术才能和创造能力。

活动中,蚌埠市教育局、高新区社

会事业局、固镇县教育局分别获得市、县级优秀组织奖,表演类节目共获得13个全省一等奖,艺术作品类共获得4个全省一等奖,美育改革创新优秀成果共获得9个全省一等奖。充分展示了我市中小学生的精神风貌和出色的艺术风采。

我市一直高度重视学校美育工作,在开齐开足美育课程的基础上,以系列艺术展演活动、创建优秀传统文化传承学校等为抓手,打造“一校一品”“一校多品”美育特色,构建德智体美劳全面发展的教育体系,极大丰富了校园生活。

长三角青少年儿童美术作品巡回展(蚌埠站)开展

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 杨宇昕)一幅幅画卷缓缓展开,一群天真烂漫的孩子,用画笔勾勒出对祖国的热爱和对美好生活的向往。近日,“彩绘盛世 共庆华诞”——2024长三角青少年儿童美术作品巡回展(蚌埠站)在蚌埠市博物馆开展,展览将持续至2025年1月10日。

此次展览作品来自长三角三省一市(上海、苏州、温州、蚌埠)。本次活动共收到作品13151件。经过专业评审团的严格评选,最终遴选出1000幅获奖作品。本次巡回展安徽蚌埠站作为巡展收官之展,共展出获奖作品101件。这些作品以青少年儿童的独特视角表达

了对祖国母亲的美好祝福,展现了蓬勃向上、繁荣富强的社会图景,充满了对祖国未来的憧憬与期待,寄寓了他们热爱祖国、热爱家乡的真挚情感。

据悉,为提高未成年人审美和人文素养,积极响应国家关于长三角更高质量一体化发展的战略部署,上海徐汇携

手江苏苏州、浙江温州、安徽蚌埠等相关省市,联合举办“彩绘盛世 共庆华诞”2024长三角美育卡美育普及教育活动。活动在四地的合力支持下取得了丰富的成果,为广大青少年儿童艺术才华的集中展示提供平台,同时也促进了区域间文化的深度融合与共同发展。



杨洁 摄



12月18日,红旗社区新时代文明实践站开展了“爱满红旗情暖家园”冬至包饺子主题活动。此次活动,不仅是一次传统文化的传承与弘扬,更是一次社区凝聚力的提升和邻里情感的增进。李梦雅 摄